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ОСОБЛИВОСТІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

РЕАБІЛІТАЦІЙНИМИ ПОСЛУГАМИ НАСЕЛЕННЯ 

УКРАЇНИ ПІСЛЯ ВІЙНИ 

 

Данилюк К. В., 

кандидат наук з державного управління, 

Рівненський державний гуманітарний університет, 

м. Рівне, Україна 

 

Авторкою розкриваються особливості забезпечення 

реабілітаційними послугами населення України в 

післявоєнний період і участь в цьому процесі органів 

публічного управління, суспільства та мережі 

волонтерського руху. 

The author reveals the peculiarities of providing 

rehabilitation services to the population of Ukraine in the 

post-war period and the participation in this process of public 

administration bodies, society and the volunteer movement 

network. 

 

Сучасний стан українського суспільства можна 

охарактеризувати як тяжкий та загрозливий для існування 

будь-кого із нього через війну та постійні бомбардування 

забороненою Женевською Конвенцією зброєю, які 

використовує Росія. Аналізуючи всі наслідки військової 

агресії, ми спостерігаємо за тим, яких страждань та каліцтв 

зазнають не тільки військовослужбовці, що на лінії фронту, 

які боронять нашу державу а й населення, яке проживає або 

проживало на окупованих територіях. Держава та 

український народ платить високу ціну за перемогу: 

життям, зруйнованою економікою та соціальною 

інфраструктурою, здоров’ям, набутими нозологіями, 

посттравматичними синдромами і повернуться до 
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цивільного життя в надії на соціальний захист, якісні 

медичні, соціальні та адміністративні послуги, забезпечення 

відповідної реабілітації по відновленню втраченого 

здоров’я у важких умовах війни. Це що стосується 

військових, а скільки постраждалих від наслідків війни 

мирного населення, що опинилось в епіцентрі військових 

дій. 

Констатуючи всі наслідки військової агресії, слід 

зазначити, що в післявоєнний час великим попитом як 

серед воїнів, так і серед мирного населення будуть мати 

реабілітаційні послуги, які носитимуть багатопрофільний 

характер, до яких слід віднести: медичні, соціальні, 

психологічні, економічні, юридичні тощо. Тому що жодна з 

послуг сама по собі на забезпечить повноцінної реабілітації, 

а у взаємодії та доповненні вони забезпечать той 

необхідний спектр відновлення кожному з тих, хто буде 

потребувати такої реабілітації [2]. 

Прийняття відповідних рішень в публічному 

управлінні по всіх рівнях органів влади щодо забезпечення 

реабілітаційних послуг не по одному її напряму, а в синергії 

з іншими дасть відповідні результати [1]. 

Військовим адміністраціям регіонів та 

громадянському суспільству необхідно усвідомити одну 

дуже важливу річ: сьогодні екзамен перед нами здають 

наші воїни та люди в окупованих територіях, одні мужньо 

захищають нас, інші в умовах окупації чітко відстоюють 

позиції суверенності України, інколи розраховуючись за це 

власним життям, отриманими каліцтвами тощо. 

Війна на Україні принесла не тільки втрати здоров’я 

та життя громадян, вона принесла колосальне руйнування 

соціальної інфраструктури, серед якої медичні та соціальні 

установи, заклади освіти та ін. Саме цей аспект ускладнює 

якість надання майбутніх реабілітаційних послуг. Велика 
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міграція населення, в тому числі і серед фахівців медицини, 

соціального захисту, психології тощо ускладнить процес в 

майбутньому наповнення багатопрофільних реабілітаційних 

команд [2]. Не чекаючи закінчення війни, необхідно 

прийняти ряд важливих управлінських рішень, які 

допоможуть з’ясувати, яким ресурсом сьогодні органи 

публічної влади володіють, і що необхідно зробити для 

того, щоб вирівняти ситуацію з виявленими проблемами 

щодо забезпечення реабілітаційного процесу. 

Ускладнюється процес розроблення прогнозів щодо 

потреб в реабілітаційних послугах тим, що відсутня 

офіційна статистика щодо поранених і постраждалих та їх 

нозологій, і це закономірно. Відповідно до воєнного стану 

така інформація є закритою, але ми, аналізуючи ті чи інші 

події, можемо робити свої власні припущення, нехай з 

похибкою, але зорієнтуватись, чи в повному об’ємі 

забезпечить сьогодні мережа медичних, соціальних, 

реабілітаційних закладів зі своїми фахівцями ті потреби в 

реабілітаційних послугах, які будуть затребувані в 

післявоєнний період. Рішення цієї потреби регіональним 

органам публічної влади необхідно приймати зараз, щоб не 

створити напругу в суспільстві щодо незадовільної 

реабілітаційної допомоги воїнам захисникам та 

постраждалим в цій війні [3]. 

Україна, боронячи свою незалежність та суверенітет 

(2014–2022 рр.), набула певного досвіду в наданні 

реабілітаційних послуг постраждалим в боях та окупації, і 

тут велику роль зіграв волонтерський рух щодо активної 

участі з забезпечення воїнів гуманітарною та військовою 

допомогою в проведенні соціально-психологічної та 

медичної реабілітації. Це той додатковий ресурс, які органи 

публічного управління не повинні списувати зі свого 

потенціалу. Україна з частково зруйнованою економікою 
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так чи інакше буде потребувати додаткового внутрішнього 

ресурсу, до якого слід віднести: громадські організації, 

бізнесові структури, молодь, особливо студентську, різні 

конфесії тощо. Кожен зі своїми фаховими, матеріальними 

та технічними ресурсними може допомогти там, де це буде 

необхідно, там, де у держави може бути відсутній ресурс 

[3]. 

Проаналізувавши сучасний стан готовності до 

забезпечення реабілітаційними послугами населення 

України після війни слід уже на цьому етапі:  

активізувати суспільство щодо посильної участі 

кожного в процесі забезпечення реабілітації у післявоєнний 

період тим, кому буде потрібна їхня допомога, а саме тим, 

хто захищав та боронив свободу і суверенітет нашої 

держави, як на фронті, так і стійко відстоював позиції 

Україні в окупації та міграції; 

створити систему взаємодії між медичними та 

соціальними установами та органами публічної влади в 

процесі забезпечення реабілітаційними послугами тих, хто 

проходять чи будуть проходити реабілітацію в їхніх 

закладах та під опікою близьких і рідних; 

сформувати в кожному регіоні мережу волонтерської 

допомоги в реабілітаційному процесі з врахуванням 

професійної кваліфікації, фінансової спроможності та 

особистої мобільності. 
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